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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA REMOTA DA COMISSÃO DELIBERATIVA (CD) DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA (PPGBq)/IQ/UFRJ 

Às 16 horas e 06 minutos do dia 10 de junho de 2022, reuniram-se de forma remota via plataforma Zoom, os 

Professores Mônica Ferreira Moreira Carvalho Cardoso (coordenadora, IQ-UFRJ), Márcia Regina Soares da Silva 

(substituta eventual da coordenadora, IQ-UFRJ), Anderson de Sá Pinheiro (IQ-UFRJ), André Luis Souza dos 

Santos (IMPG-UFRJ), Bianca Cruz Neves (IQ-UFRJ), Viridiana Santana Ferreira Leitão (INT) e a Representante 

Discente Roberta Pereira Espinheira (doutorado). Pontos de pauta: 1) Aprovação da 2ª ata de 2022 (1ª da gestão 

Monica e Márcia); 2) Apresentação da planilha com dados de todos os docentes do PPGBq no período de 2016-

2021; 3) Seleção de Mestrado e Doutorado em agosto de 2022; 4) Constituição da comissão de bolsas, 

oficialização dos critérios adotados na seleção de bolsistas; 5) Manutenção de instrumentos de acompanhamento 

dos bolsistas: relatórios, controle de frequência, sistema de avaliação, dentre outros, a fim de que a qualquer 

momento estejam disponíveis para a CAPES, como versa o item V e 6) Homologação das solicitações dos alunos. 

A professora Mônica iniciou a reunião e antes dos informes, solicitou incluir como ponto de pauta a abertura do 

laboratório do professor Magno Junqueira, o professor fez uma solicitação formal para aprovação do nome de seu  

laboratório que deverá ser encaminhado para a congregação do IQ e PR-2, após ser aprovado na CD do PPGBq, 

todos aprovaram a inclusão deste ponto de pauta. Informes: primeiro, a professora Monica explicou o projeto 

Alumni, em seguida esclareceu que o CAPES PrInt PDSE foi concluído e a discente Roberta Espinheira foi a 

contemplada, a aluna Patricia Sosa  foi indicada para bolsa FAPERJ nota 10 de doutorado, o pedido das bolsas 

para o CNPq foram cumpridos e o processo da professora Elba para professor voluntário, foi aberto e irá passar 

na reunião da congregação do IQ do dia 14 de junho de 2022. Ela comentou que a Pró-reitora Denise Freire 

sugeriu o retorno dos seminários do PPGBq de forma presencial, porém, como o professor Rafael Mesquita já 

está com toda a programação até o final do corrente mês confirmada de forma remota, isso não seria modificado 

agora e que, em função da situação dos casos de COVID, a forma da disciplina seminários poderão ser reavaliada 

para o próximo mês. O professor Anderson comentou que seria interessante transmitir os seminários, porque o 

vídeo é gerado e isso movimenta o canal do programa, divulgando ainda mais o PPGBq nas redes sociais, ele 

solicitou que os seminários do programa deveriam ser separados dos seminários do programa de Ciências de 

Alimentos para manter a identidade e a necessidade de divulgar mais o nome do programa. A professora Mônica, 

concordando com o professor Anderson, incluiu esse ponto na pauta e por unanimidade os membros da CD 

aprovaram separar os seminários do programa de Bioquímica dos seminários do programa de Ciência de 

Alimentos. A professora Mônica se comprometeu a conversar com o professor Daniel Perrone, coordenador do 

programa de Ciência de Alimentos sobre o assunto. Iniciando a pauta, o primeiro ponto, a aprovação da ata da 2ª 

reunião ordinária, foi aprovado por unanimidade. Voltou-se a discussão sobre o ponto que foi retirado da pauta 

da 2ª reunião, avaliação de todos os docentes do PPGBq. A professora Mônica apresentou a planilha com dados 

de produção dos docentes do PPGBq de 2017 a 2021, elaborada pelos docentes Márcia, Anderson e Mônica. Após 

debate sobre os dados dos docentes, o professor André propôs montar uma comissão composta por ele e pelo 

professor João Graciano Mendonça Filho, IGEO, CCMN para referendar os dados sobre os docentes. Então, ficou 

decidido que essa consulta externa que os professores, já recredenciados receberiam sua avaliação individual 

sobre seu desempenho no programa (Produção, orientações, oferta de disciplinas etc). Em seguida, foi discutido 

a mudança dos professores Bianca Cruz Neves e Magno Junqueira para o núcleo permanente, considerando a 

produção no tempo avaliado e a manutenção como colaboradores dos professores Cristiane Dinis e Rafael 

Mesquita. Por seis votos a um, o do professor Anderson, a mudança para a categoria de permanente dos 

professores Bianca e Magno, foi aprovada. O professor Anderson, apesar de concordar com tudo o que foi exposto 

considera que um parecer de uma banca externa dá mais peso as decisões tomadas na CD. As professoras Bianca 

e Viridiana, concordaram. O professor André se propôs a chamar professores externos ao PPGBq para compor a 

banca professores. A professora Mônica comentou que não havia necessidade de chamar outra banca para avaliar 

apenas o grupo dos colaboradores. O professor André explicou que a sugestão é enviar essa tabela para uma 

comissão externa, explicar a proposta e ver a opinião sobre o perfil dos docentes do programa. Após debate e em 

consenso, a CD decidiu que a planilha apresentada, que foi analisada pela CD e aprovada, será encaminhada para 
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a banca formada pelos professores João Graciano Mendonça Filho e André Luis Souza dos Santos (IMPG-UFRJ),. 

A CD comprometeu-se a não tomar nenhuma decisão antes de um parecer externo. Em seguida, a professora 

Mônica colocou em votação a composição da banca externa para avaliação do próximo credenciamento externo, 

os nomes dos professores João Graciano Mendonça Filho e Maria Alice Zarur, externos e Márcia Soares, interno, 

foram aprovados por unanimidade. Foi ressaltado que, para o credenciamento, além dos Curriculos Lattes 

preenchidos, será necessário apresentar um projeto de biotecnologia com cerca de dez folhas sem contar a 

bibliografia e uma proposta de disciplina, por todos os professores interessados, esses  pontos já tinham sido 

discutidos e aprovados na CD anteriormente. A professora Bianca perguntou se esse próximo credenciamento 

externo será para a categoria de colaborador ou para permanente. A professora Mônica explicou que isso não está 

definido, a análise que será realizada poderá contemplar os respectivos núcleos do PPGBq. Passando para o 

terceiro ponto de pauta, seleção de mestrado e doutorado do programa para o semestre de 2022-2. Esclareceu a 

quantidade de bolsas que o programa terá para esta seleção, o programa somente terá bolsas para o nível de 

mestrado e nenhuma de doutorado. A professora Márcia colocou para a CD o que seria melhor, fazer uma seleção 

agora com as bolsas que o programa tem e em outubro fazer outra seleção para as bolsas que irão desocupar. As 

bolsas serão todas da CAPES. O professor Anderson achou melhor fazer apenas uma seleção agora. Após debate, 

a CD decidiu por uma seleção em agosto e nas seguintes datas: inscrições do dia 08 ao dia 12/08/2022, a seleção 

do dia 15 ao dia 19/08/2022 e se não houver muita procura, será aberta outra seleção em outubro. Serão abertas 

vagas de doutorado também. A banca será composta pelos professores que não indicarão alunos. O professor 

Anderson pediu para colocar o nome dele na banca porque ele não irá indicar alunos para a seleção de 2022-2. 

Em seguida, a professora Mônica explicou que o 4º e o 5º pontos de pauta não serão discutidos porque o programa 

é PROEX e como o regulamento que rege é outro, será instituída uma Comissão de Gestão - CG/PROEX, e que 

a sua composição será a mesma da CD. Em seguida, a professora Mônica passou para o ponto de pauta a criação 

do laboratório do professor Magno. Após debate, a CD aprovou por unanimidade a criação do laboratório, mas 

não aprovou o nome sugerido: Núcleo de Neuroproteômica da UFRJ, a professora Mônica se comprometeu a 

conversar com o professor Magno sobre o nome e comunicar a CD o que foi decidido. O último ponto de pauta, 

foi a homologação da solicitação da aluna Jéssica, orientada pela professora Patrícia Zancan, foram aprovados os 

seguintes nomes para compor a banca: Patrícia Zancan (Presidente), Marcos Dias Pereira (Titular-interno), Magno 

Rodrigues Junqueira (Suplente-interno), Vanessa de Souza Mello (Titular-externo- UERJ), Marcus Fernandes de 

Oliveira (Titular-IBqM – UFRJ), William Tadeu Lara Festuccia (Titular-Ext- USP) e David Majerowics 

(Suplente-Externo-FF-UFRJ) e foi autorizada defesa remota . O professor Anderson solicitou à professora Mônica 

que comunicasse a todos os docentes, sob qual será a forma de gestão dos recursos, como e onde eles serão 

utilizados. A professora Mônica comunicou que os recursos já foram depositados pela CAPES. Ela disse que 

solicitou um orçamento para o conserto de um computador da sala de aula 530A que é muito utilizada pelo 

programa. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada às 17 horas e 30 minutos e para constar, eu, Mônica 

Ferreira Moreira Carvalho Cardoso, lavrei a presente ata que segue assinada por mim, Coordenadora do Programa 

de Pós-Graduação em Bioquímica. 

Rio de Janeiro, 10 de junho de 2022. 
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